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VERBALE N. 13 DEL 09 APRILE 2025 

L’anno duemilaventicinque (2025), il giorno 09 del mese di aprile, presso la sala riunioni dell’Ufficio 

Tributi sito nella via Della Rosa, si è riunita, convocata dal Presidente Salvatore Roccolino, ai sensi dell’art. 5, commi 

1-2-3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di Convocazioni prot. n. 19624 del 04 aprile 2025, 

la III Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e Tributi – Informatizzazione e Digitalizzazione dei 

Servizi Comunali, per discutere e deliberare i seguenti ordini all’ordine del giorno: 

1. Modifica ed integrazione del Regolamento per la rateizzazione e la compensazione delle 

entrate comunali. 

2. Richiesta dimissioni Presidente III Commissione/mozione di sfiducia (ved. Verbale III C.C.P. 

del 27 marzo 2025) 
Sono presenti: 

alle ore 12,00  Presidente  Roccolino Salvatore e la Consigliera Italia Maria e alle ore 12,07 il Consigliere Impallari 

Giovanni. 

Verificata la mancanza del numero legale, la seduta viene rinviata in seconda convocazione alle ore 13,00. 

Alle ore 13,00 sono presenti: 

il Presidente Roccolino Salvatore, il Consigliere Impallari Giovanni, la Consigliera Italia Maria e il Consigliere Stallone 

Daniele.  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 13,00. 

E’ altresì presente in audizione il dott. Michele Grimaldi. 

Il Presidente chiede al dott. Grimaldi di evidenziare le novità introdotte con il nuovo regolamento ed il funzionario 

spiega che rispetto al vecchio Regolamento è stato modificato l’art. 3, cassato l’art. 4 inserendo la previsione che può 

essere autorizzata la rateizzazione anche quando sono in corso le procedure di pignoramento mobiliare, immobiliare, 

presso terzi o il fermo amministrativo; il precedente Regolamento non prevedeva questa possibilità. 

Il contribuente può richiedere la rateizzazione senza prestare idonea garanzia fideiussoria, in tal caso è obbligato al 

versamento preliminare dell’importo del 5% delle somme complessivamente se si trova in situazione di disagio 

economico, del 7% negli altri casi, rispetto al precedente Regolamento che prevedeva il 25% del versamento della 

somma da rateizzare. 

Per quanto riguarda il tasso di interesse si applica il tasso di interesse legale. 

Il Presidente fa presente che a suo avviso si sta andando incontro al contribuente che può redimersi e pagare. 

Il Consigliere Impallari desidera differenziare i debitori che non sono soggetti a procedimenti esecutivi da quelli che 

spontaneamente aderiscono alla rateizzazione e pertanto propone di mantenere invariata la percentuale stabilita dal 

Regolamento.  

A seguito dei chiarimenti chiesti dai Consiglieri al dott. Grimaldi, quest’ultimo ribadisce che per gli utenti che hanno in 

corso una rateizzazione, dal momento dell’approvazione del presente Regolamento verrà applicato il nuovo tasso di 

interesse previsto per le rate a scadere. 
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Il presidente accogliendo la richiesta di tutti i consiglieri, rappresenta che inoltrerà una formale richiesta al responsabile 

della VII Direzione, chiedendo la fattibilità di poter ricalcolare tutte le rateizzazioni richieste dopo l’entrata in vigore 

del regolamento, approvato il 18/07/2024, applicando il nuovo tasso previsto dal nuovo regolamento oggi esaminato. 

La Commissione chiede l’elenco delle ditte inadempienti e di tutti i contribuenti con importi superiori a € 5.000. 

La commissione riscontra che nel parere favorevole del Collegio dei Revisori vi è il rilievo di mancata indicazione della 

data di entrata in vigore del regolamento. 

Il Dott. Grimaldi precisa che non occorre per i regolamenti che entrano in vigore per legge dopo dieci giorni 

dall’approvazione. 

Il Consigliere Impallari si allontana definitivamente alle ore 13,17 e dichiara di astenersi alla votazione. 

Il Presidente chiede di mettere a votazione il parere sulla delibera in esame e i Consiglieri presenti votano parere 

favorevole. 

Il Presidente passa al 2° ordine del giorno - Richiesta dimissioni Presidente III Commissione/mozione di 

sfiducia (ved. Verbale III C.C.P. del 27 marzo 2025): si procede alla votazione del punto e l’unanimità dei 

presenti esprime voto negativo, la richiesta pertanto viene respinta. 

La seduta si chiude alle ore 13,57.  
 

 
Il Segretario della III Commissione                                                                                        Il Presidente 

      F.to  Sig.ra Calcara Caterina                                                                            F.to Dott.  Salvatore Roccolino             




